

梨花如雨春到,4月是万物复苏,草与水同色的美丽季节;是东风吹雪消,结伴去踏青的游玩好时节。出游方式多种多样,高铁、飞机、自驾,舒活筋骨、抖擞精神的同时,您是否发现或体验了金融机构给您带来的便利?

## 出游季 金融便利

### 贵宾候机(车) 添惬意

坐在落地窗边的软座座椅上,静静地欣赏停机坪的美景。种类繁多的餐点茶水、高速WiFi、报刊杂志……置身于贵宾候机室,远离繁忙与喧嚣,以如此惬意的方式开始踏青,将是一次完美之旅。

目前,大部分银行都有冠名的贵宾候机厅,并提供候机、免费茶水等增值服务。如兴业银行机场贵宾厅可免费享用茶水、果汁、糖果,免费使用市内电话、无线上网、有线电视、书刊、杂志等;可享受专人代办登机手续、协助行李托运,贵宾专用安检通道,尊享登机时间提醒,航班号、起降时间、机位、登机口查询服务;远机位时使用贵宾专用摆渡车;还可在贵宾区停车场临时停车。

中国银行、建设银行、农业银行、华夏银行、光大银行等众多银行也进驻了高铁贵宾厅,给客户id提供舒适的休息环境、丰富的视听娱乐、私密的商务洽谈环境、人工呼叫候车提醒、相关业务办理等人性化服务,尽显对客户无微不至的关怀。

另外,郑州东站还有一家由保险公司冠名的候客室“中国人寿VIP贵宾室”。凡拥有国寿钻石卡、金卡客户均可在该候客室候客休息。期间,客户可享受免费的食品饮料、报刊阅读、乘车指引等多项贵宾服务。

## 出游季 用卡提醒

### 刷卡时信用卡不离视线

出游刷卡消费时,尽量不要让信用卡离开自己的视线,更不要将信用卡交由他人拿去使用,尤其当服务员提出要拿到服务台结账时,你应亲自前往,避免信用卡被他人复制并盗刷。另外,还要留意收银联刷卡的次数,避免重复刷卡。华夏银行理财师孙焱提醒,刷卡消费的签购单上的金额,一定要确认无误后再签字。

### 用贴纸盖住 CVV 码

信用卡背后的CVV校验码非常重要,堪称“第二密码”。因为CVV校验码可以防止信用卡被不法分子进行复制,虽然你的信用卡账号信息被盗取,即使知道信用卡密码,但不知道CVV校验码,也没法顺利取款。因此,兴业银行理财师牛杰建议信用卡用户,可以用贴纸将CVV码盖住,保护好“第二密码”。

### 密码加签名增强保护

很多人认为信用卡不设置密码最安全,原因是信用卡一旦被盗刷,设置密码的持卡人负全责,而没设密码是银行负全责。但并不意味着信用卡无密码就更安全了。目前,持卡人可以采用密码加签名的方式来保障密码的安全,尽量避免使用移动刷卡机,并保护好信用卡密码。最好开通短信提醒,账户有任何资金变动,都能及时通知到您。

### 调高信用卡临时额度

踏青出游是消费的高峰期,为了避免超额透支增加利息的同时,还要避免造成不良个人信用,建议放假前调高信用卡的临时额度。广发银行理财师郭磊提醒,用户在享受轻松刷卡消费后,千万别忘记在下一期账单日还清所有金额,避免产生滞纳金和高额利息。



# 增值服务 让出行更便捷

本报记者 张世豪

## 高速ETC更快捷

自驾游,是近郊踏青之旅的首选,那么出入高速时排队、停车、领卡、缴费等烦琐程序是否让您深感烦恼,其实旁边ETC车道不用排队、不停车,“秒”过收费站的同时高速通行费还可打九五折。

记者从河南省高速公路联网监控中心获悉,为了提高出行效率,河南省从2011年11月30日起,在郑州市、机场高速、18个省辖市、洛阳、登封的著名风景区附近的28个收费站、55个车道实施电子不停车收费(ETC)系统。

开车在路上,难免会出些故障,有时候轮胎突然瘪了,有时候找不到加油站没有油了,有时候不知道什么原因就打不着火了。如果有一项道路救援服务,将能避免不少麻烦。目前几乎所有车险公司普遍提供免费道路救援的增值服务。

而增值服务的一项重要内容就是提供故障车、事故车免费救援,具体服务项目包括送油、拖车、充电、换胎等。

以平安车险为例,平安车险针对12座以下非营运客车,推出了7×24小时免费道路救援服务。具体包括接电服务、紧急加水、更

## 道路救援显贴心

换轮胎、现场抢修、拖车牵引、吊装救援、困境救援七大服务,帮助车主及时脱离困境。

记者了解到,阳光保险2011年首次在车险行业内提出“两不限”免费非事故道路救援服务:不限里程、不限次数。同时还有酒店、机票、车辆租赁、医疗救助等更多增值服务。

除了保险公司,不少银行的信用卡和贵宾卡都附带了此类服务。如广发银行车主卡,为持卡人提供全国

范围道路救援服务,包括全年不限次100公里免费拖车、不限次现场维修、全年3次10升免费紧急送油等。同时,免费提供在线解决故障问题、驾车医疗救援、紧急送话口、出行信息咨询、汽车年检咨询、车辆维修保养推介、新车置换咨询、试驾安排及全球旅行援助等附加服务。

另外,部分银行提供积分兑换困境救援服务,以及有些银行除了普通的道路救援还免费提供派送锁匠或酒后代驾等特色服务。

如此周到先客户之忧而忧的贴心服务,会为您的出游提供全方位的车辆保障。

除ETC系统每车收费耗时仅几秒钟,车道通行能力是人工收费通道(MTC车道)的5倍到10倍。

“办理过ETC后,我成了高速公路上的VIP,这样的高速公路之旅还真的是是一种享受。”家住郑州的张先生感慨不已。

据了解,目前我市华夏银行、工商银行、中国银行等三家开展ETC业务,提供多种业务类型及优惠,并实现一站式办理服务。另外,华夏银行是全国首家实现ETC业务信用卡扣款功能的银行。

## 金融资讯

### 华夏银行郑州分行 举办车友登山活动

本报讯 近日,由华夏银行郑州分行举办的车友登山活动在嵩山景区圆满举办,来自全省500余名自驾车辆的2000名车友参与了此次登山活动。

据悉,在此次登山活动中华夏银行郑州分行通过互动,向车友介绍ETC产品,推广绿色出行理念,宣传理财知识,传授理财经验。同时,向参与活动的车友派送印有华夏银行LOGO的礼物,并给予现场办理业务的车友高价值的回馈。华夏银行相关负责人表示,活动期间累计营销ETC、理财、信用卡、手机银行等215个。

又讯 为了让华夏卡持卡人更方便地接收境外汇款,该行已完成中国银联全球速汇境外汇入业务的改造工作,并于3月下旬投产。

据悉,华夏卡全球速汇境外汇入业务是指境外汇款人通过境外银行柜面,互联网和自助终端等渠道,将资金跨境汇入中国境内华夏卡账户的业务。业务上线后,华夏卡持卡人只要向境外汇款人提供华夏卡卡号,境外汇款人就可向境外银行实时向该华夏卡汇款本业务采用人民币入账模式,由中国银联完成货币汇兑,即境外汇款人汇出外币,华夏卡持卡人实时收到人民币,免去客户自行结汇的麻烦。(常里)

### 中国光大银行 在线理财两月销量破2000亿

本报讯 近日,记者获悉,光大银行在线理财——阳光e理财平台今年前两个月累计销售理财产品突破2000亿元。

2013年,互联网金融可谓年度热词,不少互联网企业依托货币基金等形式进入个人理财领域。在线理财领域,光大银行通过方便快捷的门户网站、网上银行、手机银行、电话银行、网络客服中心等电子渠道,为客户提供7×24小时理财购买服务,客户不必奔波于银行网点就可随时随地购买理财产品,节省了大量的交通费用和成本。

据介绍,对资金流动性需求较高的客户,还可以选择在网上银行、手机银行签约“活期宝”、“定活宝”等灵活理财产品,按日计息,一旦客户有现金需求,“活期宝”不需要办理任何赎回交易,资金实时到账。“定活宝”T+1日赎回到账,还可获得高于活期存款多倍的收益。

收益高、渠道广、在线服务方便贴心、银行下班了在线理财还能随您挑,正是因为这些优势,让光大银行在线理财广受客户欢迎,销售量不断创新高。(郑芬萱)

### 银联全球网络 打造国际出行新体验

本报讯 日前,银联国际宣布启动2014年度全球“持卡人特惠计划”。在20多个国家和地区的60大国际机场,通过与知名免税集团的70多家店铺合作,为全球银联卡(卡号以62开头)持卡人的机场购物提供专属特惠和优质服务,打造更丰富、实惠、便捷的环球旅行、购物体验。此次特惠计划聚焦跨境旅客这一庞大群体的用卡诉求,全面覆盖港台、日韩、东南亚、欧洲、北美、澳新和中等热门旅游目的地。

4月1日至6月30日期间,持卡人在合作机场免税店刷银联卡消费,不仅将继续享受免交易金额1%~2%货币转换费的优惠,还将尊享5%~10%的额外优惠。其中,香港国际机场、韩国乐天免税店、纽约肯尼迪机场、伦敦希斯洛机场、巴黎戴高乐机场的活动时间将持续到2014年年底。

目前境外140多个国家和地区已有超过1200万家商户、110多万台ATM接受受理银联卡刷卡消费或提取现金。特别在香港、澳门、内蒙古,银联卡已实现全面受理,银联信用卡也可在韩国几乎所有签名受理商户使用。美国、英国等所有ATM都可接受银联卡取款。(王震)

### 兴业银行董事长入选 中国影响力商界领袖50强

本报讯 《财富》中文版“2014中国最具影响力的50位商界领袖”榜单4月1日揭晓,兴业银行董事长高建平入选,位列榜单第34位,是榜单中最为年轻的银行家。

评委会对高建平入选的评价是“高建平将起步于福建一隅的兴业银行发展成为全国股份制商业银行中的佼佼者”,同时,兴业银行“作为国内首家推出节能减排贷款、能效融资、碳金融、环境金融的银行,也是国内目前唯一一家承诺采纳赤道原则的银行”。

执掌帅印14年来,高建平带领下的兴业银行一直保持着持续快速健康发展。日前刚刚发布的兴业银行2013年年报显示,截至2013年末,该行资产总额近3.7万亿,自2000年以来年复合增长率34%;归属于母公司股东净利润超过410亿元,年复合增长率44%;基本每股收益2.16元,每股净资产10.49元。目前兴业银行已在全国设立101家分行(含香港分行),全资或控股拥有信托、租赁、基金、资产管理等子公司,形成了以银行为主体的现代金融服务集团,跻身全球银行50强、世界企业500强和全球上市企业200强。(张建钧)

## 活用窍门 玩转网络金融理财

近日关于央行加强对网络金融管理的消息引起广泛关注。投资者对“宝”类理财产品收益率下降消息尤为敏感,据统计,截至3月18日,8款“宝宝”产品中仅有一只产品保住了6%以上的收益,其余产品已集体跌进5%区域。许多人不禁问,网络理财怎么了?

### 对网络理财存认识偏差

现在许多人都或多或少会将一些资金放在余额宝或其他网络金融理财产品里。在现实中,许多人的注意力都只放在网络理财收益率上,或是只关心哪只网络理财产品容易买到和如何方便赎回等投资渠道上的问题,但诸如何时赎回才能达到收益最大化,如何才能保证网络理财账户的安全等问题不知道或不关心,更不知道如何才能分散网络理财的投资风险。

### 网络理财几个小窍门

- 1.周五申购、周四赎回不划算。周五不宜申购,因为不仅不享受周五、六、日的收益,而且活期存款利息也没有;周四最好不赎回,不然后三天均不享受收益和利息。
- 2.培养良好的账户使用习惯。尤其是使用手机操作时,要给手机设个密码,不要保留手机银行的登录名或账户,妥善保管好手机银行的登录密码。
- 3.收益预期别太高。去年下半年以来,互联网金融产品一直能保持6%左右的年化收益率。然而,从近些年货币市场基金的表现看,每年收益率大多围绕4%左右波动。因此,从长远趋势看,互联网金融的收益率也有很大可能逐步回归。
- 4.投资时应当理性选择,多元配置。不可盲目追求所谓的高收益,更不能把鸡蛋放在一个篮子里。莫非